
「学ぶ土台づくり」圏域別親の学び研修会 兼 親の学びの場 

＜日時＞令和 5年 2月 6日（月）15:30～16:10 ＜会場＞塩竈市立第一小学校 多目的ホール 

〔内 容〕宮城県版親の学びのプログラム『親のみちしるべ ステージ⑥S』 

「子どもが小学校へ入学」～わくわく！はじめての入学！！～ 

〔ファシリテーター〕メインファシリテーター 佐藤 徳美 氏 

塩竈市家庭教育支援チーム「ゑん」２名 

〔参 加 者〕新入学児童の保護者 ２９名 

〔活動の様子〕 

① 最終打合せ               ② アイスブレイク(班ごと自己紹介) 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ みんなのルール発表           ④ ワークシート 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ グループワークの様子 

 

 

 

 

 

 

⑥ まとめの講話              ⑦ 振り返り 

 

 

 

 

 

 

 

 



「学ぶ土台づくり」圏域別親の学び研修会 兼 親の学びの場 

＜日時＞令和 5年 2月 6日（月）15:30～16:10 ＜会場＞塩竈市立第一小学校 多目的ホール 

 

アンケート集計【回答数：２９】 

1 参加者の年代      2 本日の研修会について 

20代・・・ ２      ２１・・・① よかった。 

30代・・・１１       ５・・・② まあまあよかった。 

40代・・・１６       ２・・・③ あまりよくなかった。 

１・・・④ よくなかった。 

3 感想や質問等 

○改めて，子供に対する言葉のかけ方や子供の立場に立って考えることができて良かったです。もう少し 

余裕をもって接してあげたいなと思えることができました。 

○塩竈市に来て間もないので，少しですが打ち解けて楽になりました。また，子供への接し方や子供に対 

する言い方で，子供が納得できるようにコミュニケーションを取れるきっかけになったと思います。 

○子供の入学がより楽しみになりました。また，グループワークで，少し仲良くなれたので，不安が軽減しま 

した。ありがとうございました。 

○本日の話の中で同じ悩みを抱えている方々がいるということを知って安心した気持ちになりました。 

○少し学校生活に不安があったけど，グループトークなどできて不安がなくなった。 

○講師の方が明るくて親しみやすくて良かったです。また，久しぶりにグループワークをして，とても新鮮で 

した。 

○皆さんの言葉掛けなどを聞くことができて良かったです。今後もこのような機会を増やしてほしいです。 

○これからの新しい生活が始まる仲間のお父さん，お母さんと仲良くなれて良かったです。ありがとうござい 

ました。 

○周りのお母さんたちにお名前とお子さんのお名前が知れてとても良かったです。楽しかったです。 

○知り合えた人がいたので良かったです。また，他の人の子への接し方が見えて良かったです。 

○自分の考えだけでなく，同じ歳の子供をもつお母さんの意見を聞けて良かったです。 

○交流ができて良かったです。入学準備の話とか色々な話をする時間があったらさらに良かったです。や 

はり，自分からはなかなか話しかけづらいので。 

○初めての方と会話をするきっかけになって良かった。 

○コミュニケーションが取れて良かったです。ありがとうございました。 

○グループの中でお話しできて楽しくできました。 

○皆さんの意見を聞けて良かったです。     ○交流できて良かったです。 

○楽しかったです。     ○話せて良かったです。     ○入学することを実感しました。 

○子供たちの入学にまつわる私たち（親）の不安を共感し，一緒に受け止めようとしてくださっている気持ち 

が伝わりありがたかったです。 

○保護者の方との交流がコロナで減っていたので，顔を見てお話しできて良かったです。 

○周りの方々のいろいろな意見が聞けて良かった。 

○発表は不得意ですが，大人になると，なかなか初めて会った人と話すことがないので，楽しかったです。 

○苦手ではありますが，和めたと思います。 

●趣旨があまり分からなかった。いきなりの研修会で戸惑いがあった。 

●人前で話すのが苦手なので，戸惑った。     ●こういう会は苦手です。 


